



Демонстрации в Армении: RSF осуждает умышленные нападения полиции на журналистов

Во время недавних демонстраций полиция напала на нескольких журналистов. Кого-то повалили на землю, кого-то ударили, а на одну журналистку даже наехала полицейская машина. Организация «Репортеры без границ» (RSF) бьет тревогу и призывает власти Армении положить конец насилию и провести прозрачное и независимое расследование этих нападений.

В то время как с 19 апреля в Армении проходят демонстрации протеста против заключенного 16 мая соглашения об уступке территории Азербайджану, как минимум пять журналистов стали жертвами действий полиции.

13 мая в Ереване полицейский [столкнул](#) со ступеней видеокорреспондента оппозиционного СМИ ABCmedia.am **Мгера Давтяна**. В тот же день журналистку другого оппозиционного СМИ – Mediahub.am – **Наре Геворкян** [задел](#) полицейский фургон, при том, что у нее в руках был микрофон, а на шее висела пресс-карта. За несколько дней до этого, 29 апреля, сотрудницу оппозиционного СМИ Oragir News **Ани Неркарарян**, несмотря на то, на шее также была четко различима пресс-карта, во время демонстрации в северной провинции Лори [толкнул](#) полицейский, в результате чего, по словам ее редакции, она получила травму ноги. 27 апреля в провинции Тавуш на северо-востоке страны был [ненадолго, но с применением грубой силы](#) задержан полицейскими в масках оператор новостного сайта Newday.am **Джанибек**

Хачатрян. Это произошло в момент, когда он находился в машине сына одного из лидеров оппозиционного движения. В этом же регионе 23 апреля полицейский [со всей силы швырнул](#) на землю телефон репортера независимой газеты Aravot.am **Гарика Мелконяна**, с целью помешать ему снимать то, как полиция пытается передвинуть с места на место автомобиль.

«На фоне исторического конфликта с Азербайджаном то, как полицейские силы обеспечивают правопорядок в ходе протестов, усугубляет чувство незащищенности освещающих их журналистов. Иногда они подвергаются нападениям со стороны полиции, но также регулярно становятся и объектом нападков на улице со стороны политиков, которые, казалось бы, должны защищать свободу прессы. RSF призывает власти Армении немедленно положить конец этому насилию и бороться с безнаказанностью, проведя независимые и прозрачные расследования совершенных нападений».

Жанна Кавелье

руководитель отдела Восточной Европы и Центральной Азии RSF

19 апреля 2024 года жители Тавушской области Армении [были возмущены](#) тем, что в силу вступило соглашение между властями Армении и Азербайджана о новой демаркации границы, согласно которому Баку забирал в этом районе четыре деревни. 4 мая они [начали марш](#) протеста, который выдвинулся в сторону столицы Армении – Еревана. Этот марш, который возглавил архиепископ Баграт Галстанян, дошел до Еревана 9 мая. После этого к ним присоединились десятки тысяч демонстрантов, которые продолжают свою акцию на площади Республики, регулярно проводя митинги.

Занимая 43 место из 180 стран во [Всемирном индексе свободы прессы](#) RSF за 2024, Армения сталкивается с беспрецедентным уровнем дезинформации и разжигания ненависти, особенно в связи с территориальным конфликтом в Нагорном Карабахе и постоянно сохраняющейся угрозой войны с Азербайджаном.